64. Puccamp-SP

Avelociadade da luz, no vacuo, vale aproximadamente
3,0 - 108 m/s. Para percorrer a distancia entre a Lua e
a Terra, que & de 3,9 -10° km, a luz leva:

a) M. 7s

b) 82s

c) 458

d) 1,3s

e) 0,77 s

65. PUC-SP

A distancia da Terra ao Sol ¢é de, aproximadamente,
144-108 km, e a velocidade de propagacéo da luz no
vacuo, 300.000 km/s. Um astrénomo observa com o
seu telescopio uma explosdo solar. No momento em
que a observagao é feita, o fendmeno no Sol:

a) esta ocorrendo no mesmo instante.

b) jé ocorreu ha 16 segundos.

¢) jaocorreu ha 8 segundos.

d) ja ocorreu ha 16 minutos.

e) ja ocorreu ha 8 minutos.

66. UFRJ

Um estudante a caminho da UFRJ trafega 8,0 km na
Linha Vermelha a 80 km/h (10 km/h a menos que o
limite permitido nessa via).

Se ele fosse insensato e trafegasse a 100 km/h,
calcule quantos minutos economizaria nesse mesmo
percurso.

67.

Dois atletas participam de uma corrida ao longo de um
trajeto de 20 km. Num determinado instante, o atleta
1 encontra-se na posicdo 15 km, enquanto o atleta 2,
com velociadade constante v, = 20 km/h, encontra-
se na posigdo de 16 km dessa trajetdria, conforme
figura abixo. Supondo que o atleta 2 mantenha sua
velociadade constante de 20 km/h, entdo, para que
o atleta 1 alcance o atleta 2 exatamente na linha de
chegada, deve imprimir ao seu ritmo a partir desse
instante velocidade constante de:

20 km

3) 30 km/h
3) 25 km/h
3) 35km/h
1) 40 km/h
2) 28 km/h

68. UFPE

O menor intervalo de tempo para que o cérebro huma-
no consiga distiguir dois sons que chegam ao ouvido
&, em média, 100 ms. Este fendmeno & chamado per-
sisténcia auditiva. Se a velocidade do som no ar vale
330 m/s, qual a menor distancia que podemos ficar de
um obstaculo para ouvir 0 eco de nossa voz ?

a) 16,5m d) 19,5m
b) 17.5m e) 20,5m
¢) 185m

69. FEI-SP

Em 1946, a distancia entre a Terra e a Lua foi deter-
minada pelo radar, cujo sinal viaja a 3,00 - 108 m/s.
Se o intervalo de tempo entre a emissdo do sinal de
radar e a recepgao do eco foi 2,56 s, qual a distancia
entrea Terraealua?

a) 7,68-108m

b) 1,17 -108m

c) 2,56-108m

d) 1,17 -108m

e) 3,84-108m

70. UFPE

Um atleta caminha com uma velocidade escalar cons-
tante dando 150 passos por minuto. O atleta percorre
7,2 km em 1,0 h com passos do mesmo tamanho. O
comprimento de cada passo vale:

a) 40cm d) 100 cm
b) 60 cm e) 120 cm
c) 80cm

71. FGV-SP

Um atleta em treinamento percorre uma distancia de
4.000 m em 20 minutos, procurando manter a veloci-
dade constante e o ritmo cardiaco em 100 batidas por
minuto. A distancia que ele percorre entre duas batidas
sucessivas de seu coracdo €, em metros, de:

a) 2 d) 20
b) 4 e) 40
c) 10

72. Fuvest-SP

Uma composigéo ferroviaria com 19 vagdes e uma
locomotiva desloca-se a 20 m/s. Sendo.o comprimen-
to de cada elemento da composigdo 10 m, qual é o
intervalo de tempo que o trem gasta para ultrapassar
completamente:

a) um sinaleiro ?

b) uma ponte de 100 m de comprimento ?

73. UEL-PR

Um trem de 200 m de comprimento, com velocidade
escalar constante de 60 km/h, gasta 36 s para atraves-
sar completamente uma ponte. A extens&o da ponte,
em metros, é de:
a) 200

b) 400

c) 500

d) 600
e) 800



74.

Um objeto move-se com velocidade constante confor-
me o grafico a seguir:

‘TV (m/s)

10 e

i
[

i

t(s)

P

0 15
Calcule a distancia coberta pelo objeto no intervalo
de 15s.

75. UEL-PR

Um corpo é abandonado, a partir do repouso, em
queda vertical e atinge o solo em 5,0 s. O grafico
representa a velocidade escalar desse corpo, em
fungdo do tempo.

4 v (m/s

SRR

7y, I N G o e
. O BT o i

- Nl 0 0
Gt [t

0 10 20 304050

A partir das indicagdes do grafico, pode-se concluir
que, um segundo antes de atingir o solo, a altura do
corpo, em metros, era de:

a) 100 d) 40
b) 85 e) 20
¢} 70

76. Vunesp

Considere o grafico de velocidade em fungdo do tempo
de um objeto que se move em trajetdria retilinea.

4velocidade (km/h)

tempo (h)
1 joEms e 5

-8

No intervalo de 0 a4 h, o objeto se desloca, em relagéo
ao ponto inicial,

a) 0km. d) 4 km.
b) 1 km. e) 8km.
c) 2km.

Z7.

Duas pessoas (A e B) caminham em sentidos opos-

tos numa pista retilinea, com velocidades escalares

constantes e respectivamente iguais a v, = 7,2 km/h

evg=-54km/h.

a) Usando unidades no Sistema Internacional, esboce
o gréafico velocidade x tempo para essas duas

b) Mostre pelo grafico construido, qual seria a dis-
tancia entre elas 20 segundos apés A cruzar com
B nessa pista.

78. Unicamp-SP

Os carros em uma cidade grande desenvolvem uma
velocidade média de 18 km/h, em horarios de pico,
enquanto a velocidade média do metré é de 36 km/h.
O mapa ao lado representa os quarteirdes de uma
cidade e a linha subterrinea do metrd.

e

100 m

a) Qual a menor distancia que um carro pode percor-
rer entre as duas estagdes?

b) Qual o tempo gasto pelo metrd (t,,) para ir de uma
estagdo a outra, de acordo com o mapa?

c) Qual arazéo entre os tempos gastos pelo carro
(t.) e pelo metrd para ir de uma estagdo a outra,
t./t,? Considere o menor trajeto para o carro.

79. PUC-SP

Dois barcos partem simultaneamente de um mesmo
ponto, seguindo rumos perpendiculares entre si. Sendo
de 30 km/h e 40 km/h suas velocidades constantes, a
distancia entre os barcos, apds 6 min, vale:

a) 7km d) 5km
b) 1km e) 420 km
c) 300 km

80. Mackenzie-SP

Afigura mostra, em determinado instante, dois carros,
A e B, em movimento retilineo uniforme. O carro A,
com velocidade escalar 20 m/s, colide com o B no
cruzamento C. Desprezando-se as dimensdes dos
automoveis, a velocidade escalar de B é:

a) 12m/s
b) 10 m/s
c) 8m/s



81. UFRGS-RS

Um missil, com velocidade constante de 300 m/s, é
disparado em diregdo ao centro de um navio que se
move com velocidade constante de 10 m/s, em dire-
¢éo perpendicular a trajetoria do missil. Se o impacto
ocorrer a 20 m do centro do navio, a que distancia
deste foi feito o disparo?

a) 150 m d) 3.000 m
b) 300 m e) 6.000m
c) 600m

82. Unicamp-SP

A velocidade linear de leitura de um CD é 1,2 m/s

(constante).

a) Um CD de musica toca durante 70 minutos; qual
& o comprimento da trilha gravada?

b) Um CD também pode ser usado para gravar dados.
Nesse caso, as marcacgdes que representam um
caracter (letra, nimero ou espago em branco) tém
8 um de comprimento. Se essa prova de Fisica
fosse gravada em um CD, quanto tempo seria
necessario para ler o item a) desta questao? Dado:
1pum=10"%m.

83. UFPE

Um funil tem uma area de entrada quatro vezes maior
que a area de saida, como indica a figura. Um fluido em
seu interior escoa de modo que seu nivel abaixa com
velocidade constante. Se este nivel diminui de uma
altura h = 9,0 cm, num intervalo de tempo de 3,0 s, a
velocidade com que o fluido abandona o funil na saida
tem maodulo igual a:

t=30s

a) 3,0_ cm/s d) 12,0 cm/s
b) 6,0cm/s e) 15,0cm/s
c) 9,0cm/s

84. Fuvest-SP

Um veiculo movimenta-se numa pista retilinea de
9,0 km de extens3do. A velocidade maxima que ele
pode desenvolver no primeiro tergo do comprimento
da pista & 15 m/s, e nos dois tercos seguintes é de
20 m/s. O veiculo percorreu essa pista no menor
tempo possivel.

a) Determine a velocidade média desenvolvida.

b) Desenhe o grafico v x t desse movimento.

85. PUC-MG

Uma martelada é dada na exiremidade de um ftrilho.
Na outra extremidade enconfra-se uma pessoa que
ouve dois sons, separados por um intervalo de tempo
de 0,18 s. O primeiro som se propaga através do trilho,
com velocidade de 3.400 m/s, e o segundo através
do ar, com velocidade de 340 m/s. O comprimento
do trilho vale:

a) 18m

b) 34 m

c) 36m

d) 56 m

d) 68 m

86. ITA-SP

Um avido voando horizontalmente a 4.000 m de altu-
ra, em movimento retilineo uniforme, passou por um
ponto A e depois por um ponto B, situado a 3.000 m
do primeiro. Um observador no solo, parado no ponto
verticalmente abaixo de B, comegou a ouvir o som
do avido, emitido em A, 4,00 s antes de ouvir 0 som
proveniente de B. Se a velocidade do som no ar era
de 320 m/s, a velocidade do avido era de:

a) 960 m/s

b) 750 m/s

c) 390 m/s

d) 421 m/s

e) 292m/s

87. UFOP-MG

Uma formiga caminha sobre um cubo de aresta 0,4 m
em qualquer diregdo, com velocidade constante
0,1 m/s.

*B

[ IR S—p—y—

. /
Calcule o tempo minimo para a formiga ir do veértice
A ao ponto B, localizado no centro da face superior,
onde foi colocada uma gota de mel.

88. UFS-SE

Um atirador ouve o ruido da bala atingindo um alvo, 3 s
ap6s dispara-la com velocidade de 680 m/s. Sabendo
que a velocidade do som no ar é 340 m/s, determine
a distancia entre o atirador e o alvo.

89. Mackenzie-SP

Uma particula descreve um movimento uniforme cuja
fungdo horaria & (s = —2 + 5t) (SI). No caso, podemos
afirmar que o valor da velocidade escalar e o tipo de
movimento s&o:

a) — 2 m/s; retrégrado
b) — 2 m/s; progressivo
c) 5 m/s; progressivo
d) 5 m/s; retrogrado

e) —2,5 m/s; retrogrado



90.
Uma particula, em movimento, varia sua posicZo (s)
na trajetéria conforme a fungio horaria:
s =21t-6 (em unidades do SI)
Com base nisso, é correto afirmar que a particula:
a) tem trajetoria retilinea.
b) possui velocidade escalar constante de 2 m/s.
¢) tem espaco inicial nulo.
d) possui movimento uniforme e retrégrado.
e) vaipararemt=3s.

91. UFAC

Um automovel se desloca em uma estrada retilinea com
velocidade constante. Afigura mostra as suas posigées,
anotadas com intervalos de 1 h, contados a partir do
quildmetro 20, onde se adotou o instante t = 0.

t=0 t=1h t=2h t=3h
T e e = e
km 20 km 50 km80 km 110

Com o espago s em quildmetros e o tempo tem horas, es-
creva a fungdo horaria do espago para esse movimento.

92.

Uma formiga se movimenta em cima de uma régua,
com velocidade constante de 0,5 cm/s, caminhando
do inicio para o final da régua. No inicio do estudo do
movimento, a formiga se encontra em cima da marca
5 cm. Obtenha a equacg&o dos espagos da formiga em
fungéo do tempo.

93. UFG-GO
Afigura abaixo representa a posigdo de um mével, em
movimento uniforme, no instante t = 0.
1 T 1 — (]);:;
0 10 20 30

I
40 (metros)

Sendo 5,0 m/s o médulo de sua velocidade escalar,

pede-se:

a) aequagdo horaria dos espagos do mével;

b) o instante em que o mével passa pela origem dos
espagos.

94. UFMG

Uma pessoa passeia durante 30 minutos. Nesse tempo,
ela anda, corre e também para por alguns instantes. O
grafico representa a distancia (x) percorrida por essa
pessoa em fung&o do tempo de passeio (i).

x (m) A
2.400 + )
1.800 + -
1.200 + e
600 + )
o 5 10 15 20 25 30 rgmm

Pelo gréfico pode-se afirmar que, na seqtiéncia dc
passeio, a pessoa:

a) andou (1), correu (2), parou (3) e andou (4).

b) andou (1), parou (2), correu (3) e andou (4).

c) correu (1), andou (2), parou (3) e correu (4).

d) correu (1), parou (2), andou (3) e correu (4).

95. PUC-RJ
O gréfico relaciona o espago (s) de um mével em
fungdo do tempo (7).

s (m) A
g1} E—
. £(s)
-101

A partir do grafico, pode-se concluir corretamente

que:

a) omodvelinverte o sentido do movimento no instante
t=5s;

b) avelocidade € nula no instante t = 5 s;

¢) o deslocamento é nulo no intervalo de 0 a 5 s;

d) avelocidade é constante e vale 2 m/s;

e) avelocidade vale — 2 m/s no intervalode 0 a 5 s
e2m/s nointervalode 5sa 10 s.

96. Mackenzie-SP
Um movel se desloca sobre uma reta conforme o
diagrama a seguir.

AX (m)

2,0 / 50

O instante em que a posigéo do mével é definida por
x=20m, é:

a) 60s d) 12s
b) 80s e) 14s
c) 10s

97. UFPE

Aequagao horaria do espaco para o movimento de uma
particula é x =15 — 2t, onde x é dado em metros e tem
segundos. Calcule o tempo, em s, para que a particula
percorra uma distancia que é o dobro da distancia da
particula a origem no instante t = 0.



98. UFMG

Duas esferas se movem em linha reta e com velocida-
des constantes ao longo de uma régua centimetrada.
Na figura estfo indicadas as velocidades das esferas
e as posigdes que ocupavam num certo instante.

3 cmis

5 cm/s
—

| e e e e e e o )
122418141516 =17 18518202122
(em)

91011

Desprezando-se as suas dimensdes, as esferas irdo
se colidir na posigao correspondente a:

a) 15cm d) 20cm
b) 17 cm e) 22cm
c) 18 cm

99. UFPE

O grafico mostra as posi¢des, em fungdo do tempo, de
dois 6nibus que partiram simultaneamente. O énibus
A patiu do Recife para Caruaru e o onibus B partiu
de Caruaru para Recife. As distancias sdo medidas a
partir do Recife.

x (km) {

7 R [ ‘

{

1
1
i
}
i
t
'
}

o| 1,0 2,0 3,0 40 50 6,0 t(h)

A que distancia do Recife, em km, ocorre o encontro
entre os dois 6nibus?

a) 30 d) 60
b) 40 e) 70
c) 50

100. Puccamp-SP

O movimento dos corpos A e B, que trafegam numa
mesma trajetéria retilinea, é representado através do
grafico posigdo x tempo anexo. Supondo que os moveis
permanegam em seus estados de movimento, pode-se
afirmar que os corpos se encontram no instante:

Ag (m)
45 o 7
35 k?\ 4
i I '.._..~.~.’
|
: |
LBl
Gl t(s)
0 10 20
a) 40s d) 20s
b) 30s e) 10s

c) 25s

101. UFPE

Em uma corrida de 400m, as posicdes dos dois pri-
meiros colocados sao, aproximadamente, fungbes
lineares do tempo, como indicadas no grafico abaixo.
Sabendo-se que a velocidade escalar do primeiro co-
locado é 2% maior do que a velocidade do segundo,
qual a velocidade escalar do vencedor?

A

s (m)

%131 (LA LB LR TR

0

()
0 t t+1,00

102. Mackenzie-SP

Na fotografia estroboscépica de um movimento re-
tilineo uniforme, descrito por uma particula, foram
destacadas trés posicoes, nos instantes t4, t; e t3.

t1 t2 1:3
5 i Ve
0 O - S
10m 20m 60 m
Set;é8set;€28s, entdot, é:
a) 4s
b) 10s
e) 12s
d) 20s
8) 248

103. Vunesp

O movimento de uma particula efetua-se ao longo
de um eixo x. Num grafico (x,t) desse movimento,
podemos localizar os pontos: Py(25;0), P,(20;1),
P5(15;2), P3(10;3), P4(5;4), com x em metros e tem
segundos.

a) Explique o significado fisico dos coeficientes linear
e angular do grafico obtido.

b) Qual o tipo de movimento?

c) Deduza a equacdo horéaria do movimento com os
coeficientes numéricos corretos.



104. PUC-SP

Alberto saiu de casa para o trabalho exatamente as
7.0 h, desenvolvendo, com seu carro, uma velocida-
de escalar constante de 54,0 km/h. Pedro, seu filho,
percebe imediatamente que o pai esqueceu sua pasta
com documentos e, apds 1,0 min de hesitacao, sai
para encontra-lo, movendo-se também com velocidade
escalar constante, percorrendo a mesma trajetoria des-
crita pelo pai. Excelente aluno em Fisica, calcula que,
como saiu 1,0 min apds o pai, demorara exatamente
3,0 min para alcanga-lo.

Para que isso seja possivel, qual a velocidade escalar
do carro de Pedro?

a) 60,0 km/h d) 80,0 km/h
b) 66,0 km/h e) 90,0 km/h
c) 72,0 km/h

105. Ufla-MG

Duas particulas, A e B, movimentam-se sobre uma
mesma frajetoria retilinea segundo as fungdes:
sp=4+2t e sp=9-0,5t (SI). Assinale a alternativa
que representa graficamente as fungdes.

a) As(m) A

t(s)

b)  As(m)

c)

d) As@m)

e) A s (m)

106. UEMA

Dois moveis, A e B, percorrem a mesma trajetoria re-
tilinea. A figura representa as posigdes (s), em fungéo
do tempo (1), desses dois méveis. Qual a distancia, em
metros, entre A e B, no instante t = 3 s?

AS(M
( )A
B
A
2 ! '
E =
0 2 4

107. Ita-SP

A figura representa uma vista aérea de um trecho
retilineo de ferrovia.

C h =160m
PA
| TB
1360 m

Duas locomotivas a vapor, A e B, deslocam-se em
sentidos contrarios com velocidades constantes de
modulos 50,4 km/h e 72 km/h, respectivamente. Uma
vez que AC corresponde ao rastro da fumaca do trem
A, BC ao rastro da fumaga de B e AC = BC, determine
a intensidade da velocidade do vento. Despreze a
distancia entre os trilhos de A e B.

a) 5,00m/s

b) 4,00 m/s

c) 17,5mis

d) 18,0 m/s

e) 14,4 mis

108. UFRGS-RS

Um automovel que trafega em uma auto-estrada reta
a horizontal, com velocidade constante, esta sendo
observado de um helicoptero. Relativamente ao solo, o
helicoptero voa com velocidade constante de 100 km/h,
na mesma diregéo a no mesmo sentido do movimento
do automaével. Para o observador situado no helicop-
tero, 0 automovel avanca a 20 km/h. Qual é, entdo, a
velocidade do automével relativamente ao solo?

a) 120 km/h d) 60 km/h
b) 100 km/h e) 20 km/h
¢) 80 km/h :
109.

Dois moveis, A e B, tém fungées horarias Sy = 10 — 4t
e Sg = 5t, respectivamente. Sabendo-se que eles per-
correm uma mesma trajetéria retilinea, a velocidade
relativa entre os méveis é, em m/s, igual &a:

a) 15 d 9

b) 5 e) 6

c) e



110. Fuvest-SP

Uma jovem viaja de uma cidade A para uma cidade
B, dirigindo um automével por uma estrada muito es-
treita. Em um certo frecho, em que a estrada é reta e
horizontal, ela percebe que seu carro esta entre dois
caminhdes-tanque bidirecionais e iguais, como mostra
a figura. A jovem observa que os dois caminhdes, um
visto através do espelho retrovisor plano, € 0 outro,
através do para-brisa, parecem aproximar-se dela
com a mesma velocidade. Como o automével e o ca-
minhao de tras estdo viajando no mesmo sentido, com
velocidades de 40 km/h e 50 km/h, respectivamente,
pode-se concluir que a velocidade do caminh&o que
esta a frente é:

50 km/h 40 km/h
— —

a) 50 km/h com sentido de A para B.
b) 50 km/h com sentido de B para A.
c) 40 km/n com sentido de A para B.
d) 30 km/h com sentido de B para A.
e) 30 km/h com sentido de A para B.

111. ESPM-SP
Dois carros A e B de dimensdes despreziveis movem-
se em movimento uniforme e no mesmo sentido. No
instante t = 0, os carros encontram-se nas posigbes
indicadas na figura.

v,=15m/s
—

il

-
D=1.000m :

Determine depois de quanto tempo A alcanca B?

112.

Dois carros viajam por uma mesma estrada. O primeiro
mantém velocidade constante de 80 km/h € 0 segundo
de 110 km/h. Num determinado instante, o segundo
carro estd em perseguigdo ao primeiro e distante
dele 45 km. Quanto tempo o carro de tras levara para
alcangar o carro da frente?

113. Unitau-SP

Uma motocicleta com velocidade escalar constante de
20 mi/s, andando paralelamente a uma ferrovia, ultra-
passa um trem de comprimento 100 m que caminha,
no mesmo sentido, com velocidade escalar constante
de 15 m/s. Desconsiderando-se o tamanho da moto,
a duragfo da ultrapassagem é:

a) 5s d) 255
b) 15s e) 30s
c) 20s

114. FEI-SP

Um trem com 450 m de comprimento e velocidade es-
calar de 36 km/h descreve uma trajetéria retilinea. Um
atleta corre paralelamente em sentido contrario com
velocidade escalar de médulo igual a 5 m/s. Quanto
tempo o atleta leva para percorrer a disténcia compre-
endida entre a locomotiva e o ultimo vagéo?

115. Fuvest-SP

Numa estrada, andando de caminhdo com velocidade
constante, vocé leva 4,0 s para ultrapassar completa-
mente um outro caminhdo cuja velocidade tambem
& constante. Sendo de 10 m o comprimento de cada
caminho, a diferenca entre a sua velocidade e a do
caminho que vocé ultrapassa ¢é de:

a) 0,2m/s d) 50m/s
b) 0,4 m/s e) 10m/s
c) 25m/s

116. Vunesp

Dois amigos, correndo sobre uma mesma pista retilinea
e em sentidos opostos, avistam-se quando a distancia
que os separa é de 150 metros. Um esté correndo com
velocidade escalar constante de 5,0 m/s e o outro com
velocidade escalar constante de —7,5 m/s. Que distan-
cia cada um percorreré na pista, desde que se avistam
até o instante em que um passa pelo outro?

117. Fuvest-SP

Joao esta parado em um posto de gasolina quando vé
o carro de seu amigo, passando por um ponto P, na
estrada, a 60 km/h. Pretendendo alcangé-lo, Jodo parte
com seu carro e passa pelo mesmo ponto P, depois de
4 minutos, ja a 80 km/h.

Considere que ambos dirigem com velocidades cons-
tantes. Medindo o tempo, a partir de sua passagem
pelo ponto P, Jodo devera alcangar seu amigo, apro-
ximadamente, em:
a) 4 minutos.

b) 10 minutos.

¢) 12 minutos.

d) 15 minutos.
e) 20 minutos.

118. Fuvest-SP

Dois carros percorrem uma pista circular, de raio
R, no mesmo sentido, com velocidades de modulos
constantes e iguais a v e 3v. O tempo decorrido entre
dois encontros sucessivos vale:

a) mR/3v d) 2zR/N
b) 2rR/3v e) 3nR/v
c) wR/v

119. Fuvest-SP

Dois corredores, A e B, partem do mesmo ponto de

uma pista circular de 120 m de comprimento com

velocidades escalares constantes e de mdédulos:
lval =8 mis e |vg| = 6 mls.

a) Se partirem em sentidos opostos, qual sera a
menor distancia entre eles, medida ao longo da
pista, apos 20 s?

b) Se partirem no mesmo sentido, ap6s quanto tempo
o corredor A estard com uma volta de vantagem
sobre 0 B?

120. PUCCamp-SP

Dois corredores percorrem uma pista circular de
comprimento 600 m, partindo do mesmo ponto e no
mesmo instante. Se a percorrerem no mesmo sentido,
o primeiro encontro entre eles acontecera depois de
5,0 minutos. Se a percorrerem em sentidos opostos, 0
primeiro encontro ocorrera 1,0 minuto apés a partida.



Admitindo constantes as velocidades escalares dos
corredores, em modulo e em m/s, seus valores seréo,
respectivamente:

a) 50 e 50 d) 10 e 5,0
b) 6,0 e 4,0 e) 12 e 6,0
c) 8,0 e 6,0

121.

Dois trens A e B, com 100 m de comprimento cada
um, gastam 10 s para cruzarem-se completamente,
caminhando em sentidos ‘opostos e de modo uniforme,
sobre linhas férreas paralelas. A partir disso, podemos
concluir que um observador sentado no trem B vera o
trem A passar com velocidade de modulo igual a:

a) 20 m/s d) 5m/s
b) 15mi/s e) zero
c) 10m/s

122. PUC-PR

Dois trens A e B, de 200 m e 250 m de comprimento,
respectivamente, correm em linhas paralelas com ve-
locidades escalares constantes e de médulos 18 km/h
e 27 km/h, em sentidos opostos. O tempo que decorre
desde o instante em que comegam a se cruzar até o
instante em que terminam o cruzamento ¢ de:

a) 10s d) 40s
b) 25; e) 50s
c) 36s

123. Vunesp

Um trem e um automével caminham paralelamente e
no mesmo sentido, num trecho retilineo. Seus movi-
mentos s&do uniformes e a velocidade do automovel
€ o dobro da velocidade do trem. Desprezando-se o
comprimento do automoével e sabendo-se que o trem
tem 100 m de comprimento, determine a distancia que
o automovel percorre em relagio ao solo desde que
alcanga o trem até o instante que o ultrapassa.

124. Ufla-MG

Dois navios, A e B, partem de um mesmo ponto e se

deslocam com velocidades de 35 km/h e 25 km/h,

respectivamente. A comunicagdo entre os navios é

possivel, pelo radio, enquanto a distancia entre eles

nao ultrapassaar 600 km. Determine o tempo durante

o qual os dois navios se comunicam, admitindo que:

a) eles partem no mesmo tempo e se movem na
mesma direcéo e sentido;

b) eles partem no mesmo tempo e se movem na
mesma dire¢cdo, mas em sentidos contrarios:

c) eles partem no mesmo tempo e se movem em
direcdes perpendiculares entre si.

125. UFBA

Trés veiculos, A, B e C, trafegam num mesmo sentido,
sobre uma pista retilinea, com velocidades constantes.
Num determinado instante, C vem a frente, a 80 m de
B, e este, 60 m a frente de A. O veiculo Aleva 6,0 s
para ultrapassar o veiculo B e, 1,0 s ap6s, encontra-
se ultrapassando o veiculo C. Determine, em m/s, a
velocidade de B em relagéo a C.
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